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Поштовани читаоци, 

 

Банатски Весник покренут је 1941. године, али због рата није излазио, док је 

1981. године обновљен као Часопис / Лист Банатске Епархије Српске 

Православне Цркве. Главни и одговорни уредници овог часописа били су: 

Бранислав Несторов (од 1981.г.), Милорад Лазић (од 1986.г.), Миладин Бојић (од 

1991.г.), Владислав Вуловић (од 1992.г.), Немања Црнић (од 1998.г.), Ксенија 

Кончаревић (од 2001.г.) и Нинослав Качарић (од 2004.г.). Кроз овај 

вишедеценијски период, у Веснику су биле заступљене разноврсне теме: 

богословске, литургијске, историјске, катихетске, педагошке, психолошке... 

Такође су се у њему могле прочитати и најважније вести кроз извештаје о 

важним верским и културним догађајима, прославама празника, обновама старих 

и изградњи нових црквених здања и храмова, како манастирских тако и 

парохијских, те успеха у извођењу верске наставе у основним и средњим 

школама на територији Српске православне Епархије банатске. 

 

Жеља нам је да Банатски Весник, у добу високих домета и интензивне употребе 

информационо-комуникационих технологија, буде једно конкретно, штампано 

светило Српске православне Епархије банатске, лист који ће чувати црквени 

живот и рад са ових простора од заборава, повезивати прошла, садашња и будућа 

времена, те зближавати и информисати свештенство, монаштво и верни народ 

наше епархије. Кроз Банатски Весник можемо делити једни са другима 

богослужбене, мисионарске, градитељске и катихетске успехе, подухвате, 

подвиге, те кроз све то позитивно, подстицајно и едукативно утицати једни на 

друге. У складу са тим, шаљите нам прилоге и фотографије, али и своје 

сугестије, ради што бољег квалитета и занимљивости садржаја. 

 

Желећи вам успех у писању и задовољство у читању, срдачно вас поздрављамо! 

 

Уредништво 



 

 

 Са благословом Његовог Преосвештенства 

Епископа банатског Господина Никанора, већ 

дуги низ година о празнику Светог свештеному-

ченика Харалампија (10/23. фебруара), у Мана-

стиру Свете Меланије Римљанке у Зрењанину, 

служи се Света тајна јелеосвећења.  

У срдачном манастирском гостопримству и 

организацији молитвених сабрања од преподо-

бне монахиње Марије (Радановић), настојатељи-

це ове свете обитељи, Преосвећени Владика Ни-

канор је и ове године, уз саслужење великог бро-

ја свештеника из Архијерејских намесништава 

зрењанинског, житиштанског, перлешког и се-

чањског, принео своје усрдне молитве Господу 

за исцељење душевних и телесних болести, а по-

том благословио велики број присутног верног 

народа помазивањем освећеним уљем. Јереј Го-

ран Болобан, пр. парох из Ечке, одржао је врло 

лепу и надахнуту проповед, коју у целости наво-

димо:     

„У име Оца и Сина и Светога Духа! Ваше 

Преосвештенство, браћо свештеници, ђакони, 

сестре монахиње, драга браћо и сестре, 

Пре него нешто кажем о Светој тајни јелеосвеће-

ња, желим у своје лично име и у име свих нас, да 

захвалим сестри Марији на труду који улаже, да 

сваки пут када се окупљамо у овом светом мана-

стиру, осетимо и видимо љубав према свима.                                                                   

Свете тајне су свештенослужитељске рад-

ње у којима на видљив начин примамо благодат  

невидљивог Светог Духа. Има их седам. Неке су 

обавезне и свеобухватне за све вернике: Крште-

ње, Миропомазање, Покајање и Причешће;  Бра-

ка за већину верника, Свештенства за клир 

црквени, а Јелеосвећења за болеснике (телесне и 

духовне). У Светој тајни јелеосвећења Бог Дух 

Свети, силази у помоћ када се живот  човечји 

нађе у великој невољи и опасности од болести и 

немоћи. Окрепљује, снажи и лечи болесника. 

Циљ ове Свете тајне  је опраштање грехова и 

повратак телесног и духовног здравља оболелог. 

Потврду за потребу ове Свете тајне  налазимо у 

Светом писму када се каже: „Потом га нађе Исус 

у храму и рече му: 'Ето постао си здрав, више не 

греши, да ти се што горе не догоди'ˮ (Јн 5, 14). 

Ова Света тајна је установљена и у живот Цркве 

уведена од стране Светих Апостола, а Свети апо-

стол и јеванђелист Марко сведочи како се она 

врши, када каже: „И демоне изгоњаху и помази-

ваху уљем многе болеснике, и исцељивахуˮ (Мк. 

6, 13). 

Света тајна јелеосвећења састоји се из мо-

литава свештеника и помазивања болесника 

освећеним уљем, кроз које делује Божија благо-

дат за оздрављење болесника, a болест овде 

подразумева обољење душе или  тела. У данаш-
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њем времену усталило се мишљење да за телесно 

здравље идемо код лекара и да се лечимо разним 

таблетама и медикаментима, а заборављамо да 

Господ и те како може и телесно да нас излечи. 

По слабостима својим често се питамо како нас 

то Бог може и телесно излечити? Је-

дан од новијих примера јесте и чудо-

творна икона Мајке Божије 

„Умекшање злих срцаˮ која је бора-

вила овде у нашем манастиру, икона 

Пресвете Богородице Тројеручице, 

затим мошти Светих Божијих угод-

ника  на којима се дешавају исцеље-

ња и од најтежих болести. 

Божија  благодат у овој Светој 

тајни лечи тело од његове немоћи и 

чисти душу од њених грехова. Ова 

Света тајна се врши у Цркви од Хри-

стовог времена. По заповести Хри-

стовој апостоли су ишли да проповедају Јеванђе-

ље, и међу другим људима и „помазивали јелејем 

многе болеснике и лечили ихˮ (Мк. 6, 13). Врше-

ње ове Свете тајне пренесено је на епископе и 

свештенике заповешћу апостола. Свети апостол 

Јаков пише сасвим јасно: „Болује ли ко међу ва-

ма, нека дозове старешине црквене, те нека чита-

ју молитву над њим и нека га помажу  уљем у 

име Господње. И молитва вере помоћи ће боле-

снику, и подигнуће га Господ, и ако је грех  учи-

нио  опростиће  му  сеˮ (Јк. 5, 14-15). 

 Света тајна јелеосвећења врши се, не само 

над тешким  болесницима и онима који умиру, 

него се ова чудотворна Света тајна врши и над 

онима који су лакше болесни, а може се понав-

љати и више пута. На њој могу учествовати (по 

потреби и више пута годишње) сви верни, а 

освештано уље и брашно може користити сваки 

православно крштен и миропомазан верник. Сви 

верни који учествују у Светој тајни јелеосвећења 

могу донети спискове укућана и сродника које 

предају свештенику, а своје уље и брашно став-

љају испод стола на коме се налази Свето Јеван-

ђеље. По завршетку Свете тајне  јелеосвећења 

верни се прво помазују уљем, а  узимају освеш-

тано уље и брашно, носе својим домовима и упо-

требљавају. Освештано уље се може употребити 

стављањем неколико капи у јело, а ако је потре-

бно, може се помазивати оболели део тела. 

Икона Пресвете Богородице „Умекшање злих срца   



 

 

Освештане намирнице се могу поделити и са 

другим верницима, који ће их са вером и моли-

твом употребити. 

 Свети Владика Николај Српски за ову Све-

ту тајну каже: Не треба дозвати ма кога него 

свештенике, старешине црквене; не треба га по-

мазивати ма у чије име (да не буде враџбина) не-

го у име Господње; неће га подићи ма ко други, 

него сам Господ, нити му ма ко други може 

опростити греха осим једино Господ. Зашто у-

љем, а не нечим другим? Зато што је тако запо-

веђено, те да бисмо ми показали послушност и 

веру. Зашто је заповеђено да се крштавамо во-

дом, и миропомазујемо миром, и причешћујемо 

хлебом и вином? То је Божији избор и Божије 

смотрење, а наше је да слушамо и верујемо. Раз-

личити се елементи употребљују у разним тајна-

ма, но благодат је једна као што је Господ један, 

а од Господа је све. Зашто Господ потребује неку 

материју да би излио благодат Своју на нас? Не 

потребује Господ материју, него ми: док смо у 

материји, потребујемо материју. Снисходећи на-

шој немоћи Господ се служи материјом. Немате-

ријалним ангелима Он даје благодат нематери-

јалним начином. Немоћно је уље сам по себи, 

као што је немоћна свака материја сама по себи, 

но благодат је Божија свемоћна. Кроз уље 

Господ даје благодат Духа Свог Светог, и та бла-

годат лечи болне, подиже раслабљене. О браћо 

моја, како је неисказана благост Божија! Шта ни-

је Господ учинио за нас! И шта бисмо ми могли 

пожелети више? Све потребе наше Он је знао 

унапред, и за све њих унапред предвидео лекове. 

А од нас Он тражи само да Му верујемо и његове 

прописе извршујемо. Није ли безочно и стидно 

за нас, да ми често савесније испуњавамо пропи-

се лекара, људи смртних као и ми што смо, а 

прописе бесмртног Бога да пренебрегавамо? 

 Господе свеблаги, растопи камена срца на-

ша силом благодати Твоје, да бисмо пре смртно-

га часа могли показати дужну благодарност пре-

ма Теби, према Теби, о свеблаги и свемудри Бо-

же наш! Теби слава и хвала вавек. Амин!ˮ 

 

Извор: Информативна служба Српске 

 православне Епархије банатске 

                Фотографије: Александар Блануша 

Монахиња Марија (Радановић), настојатељица 

 Манастира Свете Меланије и госпођа Наталија 

 Мезенцева, председница Благотворитељног 

 фонда „Свети Мученик Бонифатије” из Москве.  
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 У понедељак треће недеље Часнога поста, 

Његово Преосвештенство Епископ банатски Г. 

Никанор служио је у храму Преображења 

Господњег у Добрици Св. Архијерејску 

Литургију Пређеосвећених Дарова, где је 

уједно била и исповест свештенства 

Архијерејског намесништва алибунарског. 

Епископу су саслуживали: протојереј Горан 

Стојановић, протонамесник Драган Врховац, 

Архијерејски намесник алибунарски, 

протонамесник Игор Томасини и јереј 

Александар Тодоровић. Владика Никанор је по 

завршетку Пређеосвећене Литургије поучио 

поверени му народ и свештенство речима утехе 

и снаге, како би се добрим подвигом по-

двизавали у време поста и достојно при-

премили за најрадоснији празник ‒ Васкрс. 

После Свете Литургије организован је састанак, 

на коме је Архијерејски намесник алибунарски 

отац Драган Врховац изнео дешавања и 

актуелности у намесништву у протеклих годину 

дана, а такође су разматрана и текућа питања. 

По завршетку састанка организована је трпеза 

љубави коју је припремио домаћин отац Горан 

Стојановић из Добрице. 

Протонамесник Драган Врховац 



 

 

У среду четврте недеље великог 

Васкршњег поста, 10. априла 2024. године, у 

Архијерејском намесништву белоцркванском, у 

храму Светог Апостола Јована Богослова у Белој 

Цркви, Свету Архијерејску Литургију 

Пређеосвећених Дарова служио је Епископ 

банатски Господин Никанор, уз саслужење 

подручног свештенства. Како већ дугогодишња 

традиција налаже, у току Васкршњег поста 

клирици Епархије банатске приступају Светој 

тајни исповести, након које се служи Света 

Литургија Пређеосвећених Дарова. 

Овогодишњи духовник братства 

белоцркванског пред којим су се свештеници 

исповедили био је Архијерејски намесник 

зрењанински протонамесник Слађан Ристић. 

Епископу банатском саслуживали су протојереј 

Јанко Цицка, протонамесник Драгиша Лазић, 

јереј Стефан Живковић и јереј Александар 

Шебез, док су остала браћа свештеници 

подједнако узели учешће у појању и прислу-

живању на Светој Литургији. Парох дупљајски 

јереј Стефан Радуловић одржао је беседу о 

важности покајања и причешћивања свих људи 

наводећи примере из Светога писма и поуке 

црквених отаца. На крају Литургије, Епископ 

Никанор обратио се пригодном беседом о 

важности поста и духовног узрастања човека 

кроз пост, покајање, молитву и причешће, 

поздравио је верни народ и захвалио се 

овогодишњем домаћину и свештеницима на 

срдачном дочеку. 

Његово Преосвештенство и свештеници 

су по завршетку Свете Литургије приступили 

братском састанку у црквеној сали, на коме је 

Архијерејски намесник белоцрквански Јанко 

Цицка изложио рад свештеника на унапређењу и 

обнављању црквених зграда, њиховим 

парохијским и ванпарохијским активностима, 

извештај о веронауци и остала питања која се 

тичу живота Цркве. Овогодишњи домаћин 

братског састанка био је парох белоцрквански 

протонамесник Александар Станојловић. 

Јереј Стефан Живковић 
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По већ устаљеном дугогодишњем обичају, 

у току великог Васкршњег поста, сваке недеље, у 

белоцркванском намесништву служи се Света 

тајна јелеосвећења. Сваке недеље Света тајна се 

служи у другом месту.  

У Недељу Православља, 24. марта, Света 

тајна јелеосвећења служена је најпре у храму 

Светих Апостола Петра и Павла у Белој Цркви, 

потом, следеће недеље у храму Светог 

великомученика Димитрија у Јасенову, затим у 

храму Светог Архангела Гаврила у Дупљаји, 

потом у храму Светог оца Николаја у Кусићу, а 

наставиће се и у храму Светог Архангела 

Гаврила у Врачевом Гају и у храму Светог Јована 

Богослова у Белој Цркви. Свету тајну 

јелеосвећења служило је увек седам свештеника, 

док су остали свештеници узели учешће у појању 

и припреми овог светог чина. Верни народ нашег 

намесништва је такође својим присуством и 

молитвама увеличао ове дане. Након завршетка 

богослужења свештеници који су били домаћини 

у својим храмовима су на достојанствен и 

пригодан начин одржали поучне беседе и 

припремили послужење за све присутне. 

Надамо се да ће се уз Божију помоћ 

оваква пракса одржавања Свете тајне 

јелеосвећења наставити и у наредним годинама.                                                                                

 
Јереј Стефан Живковић 



 

 

 У петак прве недеље Свете Четрдесетнице, 

Његово Преосвештенство Епископ банатски 

Господин Никанор служио је Свету 

Aрхијерејску Литургију Пређеосвећених Дарова 

у храму Сабора Срба Светитеља у Падинској 

Скели. Повод овог литургијског сабрања била је 

редовна годишња Света тајна исповести 

свештенства Архијерејског намесништва 

борчанског. Духовник (исповедник) је био јереј 

Марко Мирков из Новог Бечеја, док су Његовом 

Преосвештенству саслуживали: протојереј 

Милан Јовановић, Архијерејски намесник 

борчански, протојереј Бранислав Миљковић, 

Старешина храма Преподобне мајке Параскеве 

на Овчанском путу, протонамесник Жељко 

Милованов, други парох у Падинској Скели, 

јереј Саша Средојевић, Старешина храма 

Вазнесења Господњег у Борчи, ђакони Ненад 

Тривуновић и Предраг Пантелин из Вршца. 

 Беседу на тему покајања произнео је 

протонамесник Жељко Милованов, а на крају 

Свете Литургије Преосвећени Владика је својом 

беседом укрепио сабрано свештенство и верни 

народ, истакавши значај наших подвига у току 

Великог и Часног поста. Након литургијског 

сабрања у сали Црквене општине уприличен је 

братски сатанак, а потом је уследила и трпеза 

љубави. 

 У повратку, Његово Преосвештенство 

Епископ Никанор, у пратњи Архијерејског 

намесника борчанског протојереја Милана 

Јовановића,  Старешине храма протојереја 

Бранислава Миљковића и председника Општине 

Палилула господина Мирослава Ивановића, 

посетио је храм Светог Василија Острошког у 

изградњи у насељу Преток. 

Протонамесник Жељко Милованов 
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У подне, видех на путу с неба Светлост већу 

од сијања сунчаног, која обасја мене и оне што 

иђаху за мном (Дап 26, 13). 

 Са почетком Часног, Васкршњег поста, 

промењена је и форма богослужења, али на не-

ки начин и живот Цркве изгледа нешто друга-

чије. Хитајући Васкрсењу Христовом, припре-

мамо се постом и моливом, али се ту припрема 

не завршава. Црква се и у функционалном сми-

слу припрема за празник Васкрсења Христовог. 

У току Васкршњег поста, средом и петком се 

служи Литургија Пређеосвећених Дарова. Ка-

нони Цркве забрањују служење Свете Литурги-

је у току поста, изузев суботе и недеље, а с 

обзиром на то да постоји потреба чешћег при-

чешћивања у овим пречасним данима, од вре-

мена Светог Симеона Солунског служи се Ли-

тургија Пређеосвећених Дарова, у овом облику 

у каквом је данас познајемо. 

 У среду прве седмице поста, у Саборном 

храму Светог оца Николаја у Вршцу, Његово 

Преосвештенство Епископ банатски Господин 

Никанор, служио је Свету Архијерејску 

Литургију Пређеосвећених Дарова, уз 

саслуживање свештенства Вршачког 

намесништва: Протојереја ставрофора Огњена 

Вељанчића и Жељка Стојића, протонамесника 

Миломира Тодоровића, 

Синише Лакичина, Влади-

мира Тодоровића и Ивана 

Драгичевића, јереја Нема-

ње Џамбића и Горана 

Остојића, те ђакона Нена-

да Тривуновића и Предра-

га Пантелина. 

 По вековној, устаљеној 

пракси, свештенство је пре 

почетка Свете Литургије 

приступило Светој тајни 

исповести, а духовник који 

је исповедио браћу свештенике био је протојереј 

Иван Милановић из Мраморка. 

 На Светој Литургији су у великом броју 

присуствовали и ђаци Основне школе „Вук 

Караџићˮ, са својим вероучитељем прото-

намесником Владимиром Тодоровићем. 

 Беседу је произнео јереј Велимир Лукић, 

који је потсетио још једном на значај 

припремних седмица за читав ток поста, те 

поучио народ примерима покајања из Светог 

Јеванђеља. 

 На крају Свете Литургије, Епископ 

Никанор је благословио многобројни верни 

народ, пожелео да у сваком добру и здрављу 

дочекамо празник Васкрсења Христовог, 

окончавши пост онако како и приличи – 

уздржањем и покајањем. 

 Његово Преосвештенство и браћа 

свештеници су, по завршетку Свете Литургије, 

наставили сабрање у сали Црквене Општине, 

приступивши братском састанку и разговору о 

многобројним изазовима који се тичу живота 

Цркве. Радост нашем намесништву причињава 

чињеница да је приметан велики пораст броја 

верних у храмовима, што умногоме помаже 

пастирску делатност свештенослужитеља нашег 

намесништва. 



 

 

Вршац је туристички град, који све више 

привлачи туристе из Београда. И већина њих, до-

лазећи у Вршац, када после Влајковца погледа са 

леве стране, не може, а да не узвикне: „Гле, 

Црква усред њива!ˮ Та Црква, у старом насељу 

које се назива Кевериш, својом тајанственошћу 

мами уздахе туриста из унутрашњости, али и 

многих Вршчана. Она је умногоме обележила 

мученичке дане Срба из Војводине, током рата 

са Мађарском 1848. године. 

      У југоисточном делу атара Павлиша, на по-

ла сата хода од села, један сат хода од Вршца, 

према југозападу, тамо где се царски друм који 

води из Вршца за Панчево укршта са потоком 

Јабука, налазило се некада село Кевериш. Кеве-

риш Велики и Кевериш Мали помињу се још 

давне 1660. године у Пећком катастигу, где се 

наводе и имена тадашњих свештеника и кнезова: 

попови Миленко, Стојан, Радован, Никола Сто-

јковић, Бошко, Обрад, Вукман; кнезови Никола, 

Јован, Станко, Јанко.  

      Ово подручје је кроз историју припадало 

различитим царствима, која су га освајала и по-

коравала, а у доба о коме причамо ‒ турском и 

аустроугарском. Српски живаљ који се ту за-

текaо, био је принуђен да им се покори. Село 

покрај царског друма било је изложено свака-

квим ћудима пролазника. Управо тај географски 

положај села и бурне историјске околности 

исклесале су лик Кеверишанина ‒ човека који је 

на даноноћној стражи, бдијући над својим убо-

гим домом и чељади коју је требало штитити. 

Све ове животне прилике принудиле су Кевери-

шане да граде земунице, које се са пута не виде, 

или плетаре од врбовог прућа и блата, које се по 

потреби могу пренети на колима. 

      Одолевајући годинама, деценијама, па и 

вековима свим ударима на ветрометини ратних 

олуја, Кеверишанин се калио и постао чврст и 

постојан као камен. Село опстаје упркос свим 

великим искушењима. Свакодневни страх, неиз-

весност и мукотрпан живот земљорадника, теш-

ње су привезали Кеверишанина за Господара не-

ба и земље, у кога су непрестано биле упрте ње-

гове очи. Царства која су поробљавала ове краје-

ве, ширила су и своју веру и наметала их право-

славном живљу. Село Кевериш није имало свој 

храм, за чим је народ жудео као за хлебом на-

сушним. Године 1750. за време вршачког влади-

ке Јована Георгијевића, подигнута је црква у Ке-

веришу, посвећена празнику Преноса моштију 

Светог оца Николаја, мирликијског чудотворца. 

Подигли су је Кеверишани сопственим рукама, 

од врбовог прућа и набијача и покрили је шин-

дром. Први свештеник новоизграђене цркве био 

је Јаков Стојковић, 1751. године. У дну црквеног 

имања, налазио се извор лековите воде, где се о 

празнику Преноса моштију Светог оца Николаја 

и о Преображењу сваке године окупљао верни 

народ са свих страна, тражећи лека, утехе и 

испуњења различитих потреба. 

     Село је више пута пљачкано, паљено и пусто-

шено. После битке код Слатине, 10‒13. септем-

бра 1788. године, Турци су преплавили Банат, 

спалили многа села, па и Кевериш.  Мештани 

Кевериша уточиште налазе у оближњем Павли-

шу, где се сели око 60 породица у новоосноване 

улице ‒ Горњи сокак познат као Тилорија и Ве-

лики сокак, данашња главна улица. Нека од кеве-

ришких презимена забележена око 1790. године, 

она су: Николић, Грек, Бошњак, Стојановић, По-

повић, Николајевић, Богић, Суботић, Илијин.  

Куће плетаре многи су пренели на запрежним 

колима у Павлиш. Надгробне споменике, а неки 

можда и посмртне остатке својих упокојених, 

пренели су на павлишко гробље. О томе сведочи 

надгробни споменик свештеника Марка Кон-

стантиновића, који се 30. 3. 1767. године упоко-
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јио у Кеверишу, где је и сахрањен. По пресеље-

њу у Павлиш, његов надгробни споменик је пре-

нет на павлишко гробље, а одатле, после изград-

ње нове цркве, уграђен је у праг јужних врата 

павлишке цркве, где лежи до дана данашњег. 

      Спасавајући своје животе, Кеверишани на-

пустише своја огњишта. Но, не напустише своју 

сеоску цркву. Она је сматрана за велику светињу 

у читавом крају. У њој се и даље врше богослу-

жења и молепствија, а чинодејствују свештеници 

из Павлиша. Сваке године о празнику Преноса 

моштију Светог оца Николаја из Павлиша, креће 

свечана литија ка Кеверишу и у кеверишкој 

цркви служи се литургија. Црква у Кеверишу ре-

довно  је одржавана и обнављана према потреба-

ма, из касе павлишке цркве. Издвајан је проценат 

од продаје свећа, а и ношен је посебан тасић за 

добровољни прилог за кеверишку цркву. Годиш-

ње је плаћан црквењак који се старао за цркву у 

Кеверишу. У црквеним протоколма павлишке 

цркве пронађени су занимљиви подаци: 1812. 

поново је сребром оковано јеванђеље кеверишке 

цркве, из касе павлишке цркве; 1821. купљене 

цигле за патосање кеверишке цркве; 1834. плаће-

но Димитрију Миронка 213 форинти и 46 гроши-

ћа за поновно покривање цркве шиндром; 1852. 

године ,,Милостиња из Rosie на свету цркву ке-

веришкуˮ, 852 форинте... 



 

 

      У револуцији 1848. године, Србима у Бана-

ту пристижу добровољне снаге из Србије, у бор-

би против Мађара. Српски добровољци уточиш-

те налазе у кеверишкој цркви, једином здању не-

кадашњег села. Мађарска артиљерија с царског 

друма топовима гађа и руши кеверишку цркву, о 

Петровдану, 1848. године. Тако је, штитећи сво-

јим телом тела српских добровољаца, мученички 

пострадала Светониколајевска кеверишка црква. 

     На месту где се налазио олтар кеверишке 

цркве, подигнут је споменик, са уграђеним ико-

нама на све четири стране, покривен лименим 

кровом, са металним крстом на врху. О овом спо-

менику водио је бригу црквењак, а потом пољо-

чувар, плевећи око њега и штитећи га од могу-

ћих скрнављења. 

      Занимљив податак је да је једно звоно са 

кеверишке цркве пренето у павлишку цркву и 

сада је то звоно најмање на њеном торњу. Мисли 

се да је мање звоно постављено на кров школе у 

Павлишу, изграђене 1870. године. 

      Ваља рећи и то, да се царске двери кеве-

ришке цркве данас налазе у цркви села Ритише-

ва, а нема поузданих података како су тамо 

доспеле. Начинио их је и моловао вршачки сли-

кар Ђаконовић, половином XVIII века. 

       Данашњи Павлишани, многи родом Кеве-

ришани, на подручју некадашњег села Кевериша 

имају баште и воћњаке. Иницијативом тадашњег 

павлишког свештеника, јереја Владимира Божо-

вића, као и мештана села, године 2017. раскрче-

но је од шибља и корова место где је постојала 

претпоставка да се налазе темељи старе Цркве. 

Када су темељи откривени, Епископ банатски Г. 

Никанор дао је благослов да се храм обнови, ка-

ко би се одужио дуг прецима, а показао пут по-

колењима. Храм се гради углавном од прилога 

мештана, али и свих добрих и верних људи, који 

осећају потребу да се одуже свим нашим преци-

ма, који су пострадали 1848. године.  

 На Цркви су завршени, „грубиˮ спољни ра-

дови. На реду је уређење унутрашњости и околи-

не храма. Уколико желите да дате свој прилог и 

на тај начин постанете део континуитета једне 

лепе историјске приче која траје још од давнина, 

свој прилог можете уплатити на приложеној 

признаници. 

 Нека је вечан помен свим мученицима који 

су пострадали у Кеверишу, бранећи храм и ота-

џбину! Нека је вечан помен упокојеном јереју 

Владимиру Божовићу, који је својом иницијати-

вом много допринео да се храм обнови, како би-

смо одужили дуг прецима и показали пут поко-

лењима. 

Јереј Милан Лазић  
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 У среду треће недеље Васкршњег поста, 

4. априла 2024. године, на дан Светог свеште-

номученика Василија Анкирског, Његово Прео-

свештенство Епископ банатски Господин Ника-

нор служио је Свету Литургију Пређеосвећених 

Дарова у храму Светог Саве у Српском Итебе-

ју. Његовом Преосвештенству саслуживали су: 

протојереј Бранко Алексовски, протонамесник 

Петар Велимиров, протонамесник Карађорђе 

Тривуновић, Архијерејски намесник житиш-

тански, јереј Марко Милојевић и епархијски 

ђакони Ненад Тривуновић и Предраг Пантелин. 

Сведочећи заједништво и саборност Свете 

Цркве, свештеници Архијерског намесништва 

житиштанског приступили су Светим тајнама 

исповести и причешћа. По благослову Преосве-

ћеног Епископа Никанора, за исповедника је 

одређен протонамесник Бранко Марковић, па-

рох из Орловата. Беседу о значају Свете тајне 

исповести произнео је протојереј Костантин 

Коматовић. По завршетку Свете Литургије,  

Епископ Никанор се обратио свештенству и 

верном народу поукама и молитвама, да Господ 

свима дарује снаге на путу духовног узрастања 

ка Царству Небеском.  

 Духовно сабрање је настављено у канце-

ларији Црквене општине српско-итебејске, где 

су Епископ и свештеници разговарали на ду-

ховне и пастирске теме. Трпеза љубави уприли-

чена је у ресторану „Мркшићеви салашиˮ, 

добротом и доброчинством домаћина овог 

сабрања протојереја Саве Мајсторовића и 

председника Црквене општине у Српском 

Итебеју господина Војислава Мркшића. 

Протојереј Саво Мајсторовић 



 

 

У петак, 12. априла 2024. године, четврте 

недеље Часног поста, Архијерејско намесништво 

зрењанинско приступило је Светој тајни 

исповести. У Арацу, у храму Светих Архангела, 

Свету Архијерејску Литургију Пређеосвећених 

Дарова служио је Епископ банатски Господин 

Никанор, уз саслужење протојереја Петра Илића, 

протонамесника Слађана Ристића,  протонаме-

сника Сретена Симикића, протонамесника Бра-

нислава Петровића, протонамесника Желимира 

Јовановића, јереја Зорана Тарајића, јереја Ми-

лана Петровића, јереја Мирослава Насковића и 

ђакона Ненада Тривуновића и Предрага Пан-

телина.  

 Свету тајну исповести, пре Свете 

Литургије, обавио је протонамесник Драгољуб 

Коврлија, парох Иђошки. О значају Свете тајне 

исповести на Литургији беседио је 

протонамесник Слободан Честић. 

 Након Свете Литургије, у сали парохијског 

дома у Арацу, обављен је братски састанак на 

коме се говорило о раду Архијерејског 

намесништва зрењанинског.  

 Трпезу љубави припремили су 

протонамесници Зоран Тарајић, парох арадачки 

и Слободан Честић, парох Светоуспенског храма 

у Зрењанину. 
Протођакон Предраг Ненин 
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Јанков Мост је мало, лепо банатско место 

покрај Зрењанина, у којем у љубави и слози живе 

Румуни и Срби. Место има Румунску православ-

ну цркву, док су Срби без своје богомоље и без 

Српског православног храма. По жељи верника 

Српске православне вероисповести у Јанковом 

Мосту, указала се потреба за изградњом Српског 

православног храма и за ту намену је од  

Господина Миодрага Ројчевића, 2020. године, 

добијена на поклон парцела, која је у току исте 

године, уз добро организовано учешће српских 

православних верника, очишћена и земљиште је 

изнивелисано. Урађено је геодетско снимање 

земљишта уз израду катастарско-топографског 

плана, извршено је прикључење на водоводну 

мрежу, на средини парцеле подигнути су крст са 

чесмом и јарбол са заставом Српске православне 

цркве, инсталиран је рефлектор који осветљава 

парцелу, те је засађен одређен број младих сад-

ница украсног дрвећа. Почетком 2021. године 

дипл. арх. инж. Драган Добросављевић из Вршца 

дао је идејно решење (идејни пројекат), израђен 

је Урбанистички пројекат „Јавног предузећа за 

урбанизам“ Зрењанин, а потом и идејно решење 

за помоћни објекат ‒ парохијски дом са салом, 

као и потписивање Уговора са Градском управом 

Града Зрењанина, за израду прикључка прилаз-

ног пута црквеној парцели са седам паркинг‒

места. По добијању локацијских услова за 

изградњу израђен је главни пројекат храма (осим 

архитектонског пројекта, он садржи и пројекте 

статике, електроинсталација, хидрантске мреже 

и противпожарне заштите). Грађевинска дозвола 

је добијена 10. 12. 2021. године, а радове на из-

ливању темеља бруто површине 94,40 м2, запо-

чело је и успешно завршило, априла 2022. годи-

не, грађевинско предузеће „МВ ИНВЕСТ" из 

Зрењанина.  

Његово Преосвештенство Епископ банат-

ски Господин Никанор је 27. априла 2022. годи-

не, уз саслужење свештеника и ђакона из Вршца 

и Зрењанина и учешће и молитвено појање већег 

броја свештенства, монаштва и присуство верног 

народа, обавио свечани чин освећења темеља. У 

темеље су положена три камена добијена из Ма-

настира Острога, са благословом светитеља ко-

јем ће храм бити посвећен, као и повеља коју је 

потписао Преосвећени Владика Г. Никанор.  

До краја 2022. завршени су зидарски радо-

ви и изливање стубова звоника, а у просторе с 

леве, десне стране и изнад западног улаза уграђе-

на су три лепа камена донесена из села Мркоњи-

ћа из Херцеговине, места где је рођен и крштен 

Св. Василије Острошки. У току 2023. године 

изведени су зидарски радови на звонику, постав-

љена је кровна конструкција по узору на Цркву 

Светог великомученика Димитрија у Солуну, 

постављен је цреп, лимарске опшивке и олуци, а 

потом су уграђени прозори и врата. 

На празник Светог Јована Златоустог, 26. 

новембра 2023. године, Епископ банатски Г. Ни-

канор извршио је свечани чин освећења крстова 

и звона за храм Св. Василија Острошког у Јанко-

вом Мосту, дар уважене породице Радловачки из 

Зрењанина, уз саслужење свештеника и ђакона 

из Вршца и Зрењанина, те уз појање и молитвено 

присуство бројног свештенства, монаштва и вер-

ног народа, као и бројних високих званица – 

представника Градске управе Зрењанин, друш-

твених и приватних предузећа који су заједно 

узели учешћа у овом историјском делу.    

Епископ банатски Г. Никанор том прили-

ком је захвалио дародавцима крстова и звона за 

храм, као и свим верним људима који су узели 

учешћа у овом благословеном делу, са жељом да 

се оно успешно заврши у славу Божију, а потом 

су крстови и звоно подигнути и монтирани на 

звоник, стручном акцијом Радомира и Буде Бу-

димира, фирме „Електролуменˮ и екипа радника 

„МВ ИНВЕСТˮ-а и „ВИНГˮ-а. После свечаног 

чина освећења крстова и звона уприличено је и 



 

 

прикладно послужење у порти храма у Јанковом 

Мосту, а потом и трпеза љубави у свечаној сали 

храма Ваведења Пресвете Богородице 

(Граднуличкој цркви) у Зрењанину. Протојереј 

Нинослав Качарић, Старешина храма Св. Васи-

лија Острошког, у име домаћина је заблагодарио 

Богу на свему, Епископу банатском Г. Никанору 

на великој љубави и његовим светим молитвама, 

као и свима који су до сада узели учешћа у овом 

пројекту:  Министарству правде ‒ Управи за од-

носе с црквама и верским заједницама Београд, 

Покрајинском секретаријату за културу, инфор-

мисање и односе с црквама и верским заједница-

ма АП Војводине, Српској православној Епархи-

ји банатској, Градској управи Града Зрењанина 

на челу са градоначелником Г. Симом Салапу-

ром и председником Скупштине Града Чедоми-

ром Јањићем, Драгану и Олгици Радловачки 

(дародавцима крстова), Ивану и Лидији Радло-

вачки (дародавцима звона), Драгану Божјаку 

(дародавцу црепа), Драгану Радићу (дародавцу 

прозора и врата), Будимиру Јовановићу 

(дародавцу кровне грађе), Драгану Добросавље-

вићу (архитекти-пројектанту), Светозару Бијели-

ћу (надзорном органу), Милану Стамболији 

(геометру), Војину Керлети (пројектанту пројек-

та електроинсталација и противпожарне зашти-

те), Предузећу „МВ ИНВЕСТˮ и директору Ми-

лану Видаковићу (извођачу радова), ЈКП 

„Водовод и канализацијаˮ Зрењанин, Водопри-

вредном предузећу „Средњи банатˮ, ЈП 

„Војводинашумеˮ, ШГ „Банатˮ Панчево, НИС 

АД БЕОГРАД, „ЕКО-ГРАДЊАˮ, Удружењу при-

јатеља манастира Хиландара „Петровградˮ, 

„ГОМЕКСˮ ДОО, „ПРЕМИ АУТОˮ, „ГЛАС 

СЕРВИСˮ, „ТОЗА МАРКОВИЋˮ д.о.о. Кикинда, 

„ЛАРНИКА КАМЕНˮ Горњи Милановац, Драга-

ну Ћапину, Горану Краварушићу, Неђи и Мићи 

Станић, Николи Јованцу, Жељку Мајданцу, Дра-

гану Максимовићу, Драгану Видаковићу, Алек-

сандру Фаркашу, Жељку Малушићу, Милошу 

Стакићу, Бору Кишићу, Милану Марићу, Горану 

Ђорђевићу, Јадранки Никић, Александру Мило-

шевићу, Дарку Марићу, Игору Воргићу, Стеву 

Арсенићу, Игору Тошкову, Владимиру Филипо-

вићу, Младену Лојпуру, Петру Маркову, Сини-

ши Николину, Милану Живковићу, Владимиру 

Татарском, Ради Савановић, Горану Ђуровићу, 

Милану Зечару, мр Војиславу Матићу, Ивану и 

Славици Вуков, Симони Марић, и свим члано-

вима Грађевинског одбора и парохијанима Јан-

ковог Моста, на челу са председником Г. Душа-

ном Стјепановићем, који свесрдно помажу реа-

лизацију овог пројекта. Уколико неко од при-

ложника и дародаваца није овде поменут, моли-

мо да нам не замери, јер је име њихово сигурно 

уписано на небесима и Господ то неће заборави-

ти!  

У нади да ће радови на унутрашњем уре-

ђењу овог храма бити успешно настављени у 

току 2024. године, молимо се Господу нашем 

Исусу Христу, Пресветој Богородици и Светом 

Василију Острошком Чудотворцу за братску 

љубав, мир и слогу народа српског и румунског 

у Јанковом Мосту. 

 

Протојереј Нинослав Качарић  
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У понедељак пете седмице Часног 

Васкршњег поста, 22. априла 2024. године, у хра-

му Преображења Господњег у Елемиру, служена 

је Света тајна јелеосвећења, уз учешће свештени-

ка и ђакона Архијерејског намесништва зрења-

нинског, те уз молитвено присуство великог бро-

ја верног народа овог лепог банатског места. 

Седморица свештеника на челу са протонамесни-

ком Слађаном Ристићем, Архијерејским наме-

сником зрењанинским, служило је, док су остали 

узели учешћа у појању и прислуживању. Нада-

хнуту проповед о значају ове Свете тајне одржао 

је један од домаћина, протонамесник Желимир 

Јовановић, парох елемирски. После помазања 

освећеним уљем свих присутних, те поделе осве-

ћеног брашна, организована је трпеза љубави за 

свештенике. Слава Богу и хвала! 

Протојереј Нинослав Качарић  



 

 

Д Е Ч Ј И  Б А Н A  

1. Када је одржана Тајна вечера? 
 1)   У суботу; 
 2)   У четвртак; 
 3)   У петак; 

2. Шта је Христос благословио на Тајној 
вечери?   

 1)   Хлеб и вино; 
 2)   Врбу;  
 3)   Грожђе; 

3. Ко је опрао ноге апостолима? 

 1)   Пророк; 
 2)   Христос;  
 3)   Слуга; 

4. Како је Христос ушао у Јерусалим? 

 1)   На магарцу;  
 2)   На коњу; 
 3)   На камили; 

5. Где је пошао Христос после васкрсења 
Лазаревог? 

 1)   У Јерусалим;  
 2)   У Назарет; 
 3)   У Витлејем; 

6. Где је живео Лазар? 

 1)    На Генисаретском језеру; 
 2)     У Витанији;  
 3)     У Самарији; 

7. Како су се звале Лазареве сестре? 

 1)   Анастасија и Марија; 
 2)   Магалина и Марија;  
 3)   Марта и Марија; 

8) Како је Јуда издао Христа? 

 1)  За килограм злата; 
 2)   За 30 сребрњака;  
 3)   За 33 сребрњака; 

9. Код кога је Христос прво доведен да му 
суде? 

 1)   Јоакима и Ане; 
 2)   Кајафе и Ане;  
 3)   Јована Крститеља; 

10. Ко је осудио Христа? 

 1)  Јеврејски сенат;   
 2)  Египатски фараон;   
 3)  Понтије Пилат; 

11. На чему је убијен Христос? 

 1)   На крсту;  
 2)   На колцу; 
 3)   На дрвету; 

12. Који од апостола је покушао ножем да 
одбрани Христа?  

 1)   Јован; 
 2)   Петар;  
 3)   Лука; 

13. Ког дана је разапет Христос? 

 1)   Субота; 
 2)   Недеља;  
 3)   Петак; 

14. Ко је чувао Христов гроб? 

 1)   Војници; 
 2)   Христови ученици;  
 3)   Жене мироносице; 

15. Кога су жене виделе крај гроба? 

 1)   Војнике; 
 2)   Анђеле;  
 3)   Апостоле; 

16. Шта је Христос установио на Тајној 
вечери? 

 1)   Свету тајну причешћа; 
 2)   Свету тајну крштења;  
 3)   Свету тајну свештенства; 

17. Ког дана је Васкрсао Христос? 

 1)   Среда; 
 2)   Недеља;  
 3)   Петак; 

18. Како се поздрављамо на Васкрс? 

 1)   Помаже Бог; 
 2)   Христос се роди;  
 3)   Христос васкрсе; 

19. Ко се одреко Христа? 

 1)   Апостол Јован; 
 2)   Апостол Петар;  
 3)   Апостол Јаков; 

20. Ко је још разапет заједно са Христом? 

 1)   Пророци; 
 2)   Апостоли;  
 3)   Разбојници; 

21. Колико је осуђених разапето заједно са 
Христом? 

 1)   Седам; 
 2)   Два; 
 3)   Десет;  

22. Шта се догодило на велики четвртак? 

 1)   Христос је ушао у Јерусалим; 
 2)   Тајна вечера;  
 3)   Христос и апостоли су ловили 

рибу; 

23. Шта је Јуда урадио Христу? 

 1)   Честитао му; 
 2)   Издао Га;  
 3)   Помогао му; 

24. Шта су Христос и апостоли радили пре 
вечере? 

 1)   Прали ноге; 
 2)   Поставили сто;  
 3)   Припремили вечеру; 

25. Народ је пред Христа бацао? 

 1)   Врбе; 
 2)   Цвеће и палмине гранчице;  
 3)   Жито; 

26. Како су поздрављали Христа? 

 1)   Осана; 
 2)   Христос воскресе;  
 3)   Живели; 

27. Христов пријатељ из Витаније звао се? 

 1) Јуда Бен Хур; 
 2) Апостол Павле;  
 3) Лазар; 

28. На чију реч је оживео Христов 
пријатељ из Витаније? 

 1)   На реч апостола; 
 2)   На реч Христову; 
 3)   На реч Светог Јована Крстите-

ља;  

29. Ко је издао Христа? 

 1)   Милостиви самарјанин; 
 2)   Јуда;  
 3)   Лазар; 

30. Како је то урадио? 

 1)   Писмом; 
 2)   Довођењем пред судију;  
 3)   Пољупцем; 

31. Колико се пута Петар одрекао Христа? 

 1)   Једном;   
 2)   Три пута;   
 3)   Десет пута; 

32. Кога је народ тражио да ослободи Пи-
лат? 

 1)   Лазара; 
 2)   Христа;  
 3)   Вараву; 

33. Како се зове место где је разапет 
Христос? 

 1)   Витанија; 
 2)   Голгота;  
 3)   Витлејем; 

34. Ко је са Маријом, мајком Христовом, 
стајао испод крста? 

 1) Апостол Петар; 
 2) Апостол Павле; 
 3) Апостол Јован; 

35. Колико је година имао Христос кад је 
пострадао? 

 1) 30; 
 2) 27; 
 3) 33; 

36. Колико је Христос имао апостола? 

 1) Десет; 
 2) Дванаест; 
 3) Петнаест; 

37. После колико дана од Васкрса се Хри-
стос вазнео на небо? 

 1) После дванаест; 
 2) После педесет; 
 3) После четрдесет; 

38. После колико дана од Васкрса је сишао 
Свети Дух на апостоле? 

 1) После месец дана; 
 2) После четрдесет дана; 
 3) После педесет дана; 

39. Како се зове празник вазнесења Хри-
стовог на небо? 

 1) Духови; 
 2) Сви Свети; 
 3) Спасовдан; 

40. Како се зове празник силаска Светог 
Духа на апостоле? 

 1) Васкрс; 
 2) Благовести; 
 3) Духови. 
 
 
 
 
 
 

ВАСКРШЊЕ ПИТАЛИЦЕ 
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ПРАВОСЛАВНЕ ОСМОСМЕРКЕ 

Када пронађете све понуђене речи у овој осмосмерци, од преосталих слова саставите  

ПОСЛОВИЦУ и ИМЕ ЈЕДНОГ ПРАЗНИКА: 

 
БЛАГО; ЈОВ; ИСУС; ЈУДА; ТОМА; МАРИЈА; МЕСИЈА; ЧОВЕКОЉУБАЦ; ПРАВОСЛАВАЦ; 

КРСТ; ЈОРДАН; ЉУБЉЕН; ВЕРНИК; ВЕНАЦ: ГОЛУБ; КРОТОСТ; ПИЛАТ; СТРАХ; ТАЈНА; 

ПРОРОК; ПЕСМА; СИМВОЛ; СВЕТИТЕЉ; ПОСТ; КОЛЕВКА; РАЗУМ; КРАСОТА; МЕЛЕМ; У-

ТЕХА; ЖИВОТ; СПАС; БЛАГОСЛОВ; ИСТОЧНИК. 

Л Х А К Л К Ш О Г А Л Б Е Ј Ц Е К А М И 

А М А Е О О А К В Е Л О К А Њ П Н Љ Е А 

К И Н Р Е В В О А М О Т В Е У Ј Е Т Л Р 

У З О Б Т Р Л М Ж К С А П С А Т С С Е И 

Д Р О Ј В С У С И В Л А К Т И О Е Љ М Ј 

П К А Т О И Н Н В С Е М Р Р П Г О Х С А 

Е Р Р Г Ј Р Ч Ч О В Е К О Љ У Б А Ц А С 

Л У А С Д О Д В Т С И В Т М Љ У Б Љ Е Н 

Р Л А З Т З А А И Г Т О О Т А Л И П В А 

Б Р А С У Р Т Ј Н С И В С А Т О С А Р К 

А С И К П М А Ц А Н Е В Т Р С Г А Д У Ј 

 

E Т Ш И Њ Г О Д О Ј Б Е Е Р А Е О В Г Т 

Ц К П А В Л Е Б А А М Њ Њ Е Њ Е Т Ш Р К 

Н О А Г О М Н Р О Е Е Б А Е Л Е Ј В О И 

А М Л С И М И Д Н Ж О Љ Ж Г С О П В Б У 

Н У Е Д И К У Р И А Е У У Д Л Р Ј Е Р Р 

Р Д У Р Т Ч Е Н И Т Л Њ Р Д И А К Л А Е 

И Р К О О Р О В А С Ј Н Е Ч Ц В О С Ћ Д 

Т А К М Њ П А Ј О Т А А Е А Е О П Ч А И 

С Ц С А Ј У И Г Е Ч Д Ш П А Д Е Л Е Ж В 

А И Г В Р Р О В Е К Ћ О О А Т А М Ј А Н 

П О Д Е П Б С В С Е Р Ц А И В А М А Л А 

РАСПЕТИ; ВАСКРСЕЊЕ; БРАК; ТРАГ; ГРОБ; ЧУДО; ОГАЊ; ВРТ; ПАСТИР; СВЕТ; РАЈ; 

ПИСМО; ОГЊИШТЕ; МИРИС; ПРИЧЕШЋЕ; ЧОВЕК; РУЖА; ОБОЖЕЊЕ; АДАМ; ЕВА; ЛИЦЕ; 

КРШТЕЊЕ; ПРИЈАТЕЉ; ТАМЈАН; ВИД; ЛАЖ; МУДРАЦИ; БРАЋА; ИСАК; ВАПАЈ; ТРУД; 

ПАВЛЕ; ПОНИЖЕЊЕ; ВЕЧАН; БОГОСЛУЖЕЊЕ. 

Када пронађете све наведене речи у овој осмосмерци, од преосталих слова саставите 

 ДВЕ ПОСЛОВИЦЕ. 

Т С К И  В Е С Н И К  



 

 

 Са благословом Његовог Преосвештенства 

Епископа банатског Господина Никанора, у 

недељу друге седмице Васкршњег поста, у 

манастиру Свете Тројице у Кикинди служена је 

Света тајна јелеосвећења. ,,Болује ли ко међу 

вама? Нека дозове презвитере црквене, и нека се 

моле над њим, помазавши га уљем у име 

Господњеˮ, упућује нас Апостол Јаков на Цркву 

и Свету тајну и наставља: ,,...и молитва вере ће 

спасти болесника и подигнуће га Господ; и ако је 

грехе учинио, опростиће му сеˮ. Свету тајну 

јелеосвећења служили су свештеници и ђакон 

Архијерејског намесништва кикиндског, уз 

молитвено  присуство мноштва верног народа.   

У беседи верном народу се обратио в. д.  

Архијерејског намесника кикиндског протојереј 

Бобан Петровић, поздравивши верни народ и 

говорећи о значају Свете тајне јелеосвећења за 

православне хришћане. По свршетку Свете тајне, 

у манастирском конаку била је уприличена 

трпеза љубави. Потом је уследило предавање 

јереја Радоша Мирковића на тему ,,Свети 

Григорије Паламаˮ, чији се делић моштију 

налази у кикиндском манастиру. На завршетку 

овог молитвеног сабрања, отац Бобан Петровић 

захвалио је сестринству манастира на несебичној 

љубави и пожелео да се сваке године заједно са 

њима окупљамо и молимо за све болесне из рода 

нашег. 

Ђакон Радован Радовановић 

 Његово Преосвештенство Епископ 

банатски Господин Никанор посетио је Кикинду 

13. јануара 2024. године, уочи празника Светог 

Василија Великог и Обрезања Господњег и том 

приликом одслужио празнично вечерње у храму 

Светог Оца Николе. У богослужењу Његовом 

Преосвештенству су саслуживали свештеници из 

Кикинде. Поред свештенства и чланова Цркве-

ноопштинских управних одбора, молитвеном 

скупу присуствовали су градоначелник Кикинде 

господин Никола Лукач и председник 

Скупштине Града Кикинде Господин Младен 

Богдан. Овом приликом, Његово 

Преосвештенство је осветио икону Пресвете 

Богородице Бездинске и нови трон. После 

молитве за благословено Ново лето Господње, 

Његово Преосвештенство је у беседи 

напоменуло да је Господ наш Исус Христос све 

чинио и чини ради човека и његовог спасења и 

да је у свему испунио закон Господњи. 

 Након вечерње службе припремљено је 

послужење у свечаној сали парохијског дома 

Светониколајевског храма у Кикинди, где је 

Епископ банатски Господин Никанор подржао и 

благословио рад представника Градске управе и 

одборника Црквених општина у Архијерејском 

намесништву кикиндском и пожелео свима 

добро здравље и успеха у раду у Новој години 

Господњој. У знак захвалности в. д.  

Архијерејског намесника кикиндског протојереј 

Бобан Петровић је уручио престони крст 

Његовом Преосвештенству. 

Протојереј Бобан Петровић  
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 У уторак друге седмице Часног поста, на 

дан када Црква прославља пренос моштију 

Светог Никифора Цариградског, Његово Прео-

свештенство Епископ банатски Г. Никанор је 

началствовао Светом Архијерејском Литурги-

јом Пређеосвећених дарова у храму Успења 

Пресвете Богородице у Руском Селу. Домаћин 

је био протонамесник Слободан Дивљаков.   

 Овом приликом се сабрало свештенство 

кикиндског намесништва ради Свете тајне 

исповести и братског састанка. Уочи Свете Ли-

тургије свештенство је приступило Светој тајни 

исповести, а духовник је био протонамесник 

Александар Станојловић, парох из Беле Цркве. 

На Пређеосвећеној Литургији Епископу Ника-

нору су саслуживали: Архијерејски намесник 

кикиндски протојереј Бобан Петровић, протоје-

реј Вујадин Стокић, протојереј Никола Мишко-

вић, јереј Милан Петровић, јереј Бојан Стајић и 

јереј Живан Васић. За певницама су појали 

свештеници кикиндског намесништва. По бла-

гослову Епископа Никанора пригодном бесе-

дом се верном народу обратио јереј Немања 

Милинковић, парох из Банатског Великог Села. 

Отац Немања је, говорећи о значају поста и 

предстојећим недељама подвига, укрепио при-

сутни верни народ.  

 По завршетку Свете Литургије Епископ 

Никанор се обратио свештенству и верном на-

роду речима љубави, бриге и родитељског ста-

рања за паству, са жељом да Господ свима да-

рује снаге у посту и на путу духовног узраста-

ња ка Царству Божијем. Епископ Никанор је 

овом приликом подсетио свештенство и верни 

народ на значај и моћ молитве, поготово у овим 

страдалним временима када страдају многи на-

роди широм наше планете, а поготову када 

страдају и деца која се ни о кога нису огреши-

ла.  

 Духовно сабрање је настављено у просто-

ријама при храму у Руском Селу, где су свеш-

теници и ђакони имали прилику да поразгова-

рају о духовним и пастирским темама. 

 

 Протојереј Бобан Петровић 



 

 

 Сада небеске силе с нама невидљиво служе, 

јер ево улази Цар славе; Ево већ принесена Тајан-

ствена жртва долази, свечано праћена. Са 

вером и љубављу приступимо, да причасници 

вечнога живота постанемо.      

 У прелепом храму, саграђеном у славу и 

част Пресвете Владичице наше Богородице 

(храмовна слава је Велика Госпојина) у Бава-

ништу, 5. априла 2024. године, наш Епископ ба-

натски Г. Никанор служио је Свету Архијерејску 

Литургију Пређеосвећених Дарова, на којој су се 

причестили сви активни свештеници ковинског 

намесништва.  

 По благослову Његовог Преосвештенства, 

пре почетка Свете Литургије, протонамесник 

Иван Мучалов из Сечња извршио је Свету тајну 

исповести, исповедивши свештенике Архијереј-

ског намесништва ковинског. Свештеници нашег 

намесништва, на челу са протојерејем-

ставрофором Иваном Милановићем из Мрамор-

ка, саслуживали су нашем Епископу у Светој 

Литургији. На крају службе, Епископ Никанор је 

захвалио црквеном одбору и верном народу на 

гостопримству. 

 Молитвено сабрање настављено је уз трпе-

зу љубави, којој је претходио састанак нашег на-

месништва са Епископом, на коме је било речи о 

решавању текућих проблема. 

Протонамесник Бојан Куљанин 

 По благослову Епископа банатског 

Господина Никанора, 18. марта 2024. године 

започети су  радови на дозиђивању два стана 

изнад црквених локала у Баваништу. До сада су 

надзидана два стана, постављена је нова кровна 

конструкција која је издашчана, урађена је 

хидроизолација, постављени су олуци и стављен 

је нови цреп. На првом локалу урађена је нова 

фасада, јер је постојећа дотрајала. Све 

грађевинске радове је урадио локални мајстор 

Сава Миливојевић са својом екипом од  пет 

људи. Такође је у сва четири локала уведена 

градска вода и све дотрајале санитарије су 

замењене новим. У наставку радова је 

предвиђено следеће: увођење трофазне струје у 

новоизграђене станове, машинско равнање 

постојеће плоче, постављање ламината, 

постављање столарије, израда преградних зидова 

и фасада. 
`Протонамесник Дејан Делић 
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Од момента свога рођења човек пребива у 

катихези. Он учи, бива поучаван. Касније му се 

отвара могућност да и сам спроводи катихезу, но 

и даље обитавајући у катихези, односно учећи. 

Јер, по старој и свима познатој изреци, човек се 

учи, стиче нова сазнања, док је жив. Процес 

сазнања је константан и трајан.  За нас, 

православне хришћане, престанак физичког 

живота не значи и престанак катихезе. Односно 

она траје у вечности, кроз боравак у 

несагледивој слави Оца, Сина и Светога Духа. 

Ученици ОШ „Др Бошко Вребаловˮ са 

својим вероучитељeм, протојерејом Веселинов 

Јованом, непосредно пред Васкрс, учествују у 

пројекту под називом „Мала Васкршња 

радионицаˮ. Пројекат заправо обухвата низ 

креативних и едукативних радионица, које се 

одржавају у летњој учионици порте 

Светониколајевског меленачког храма. Ова 

учионица направљена је прилогом родитеља, као 

још један у низу успешно спроведених 

подухвата. Највећи број  радионицa усмерен је 

ка што бољем упознавању са празником 

Васкрсења Христовог. Један део има веома 

занимљив контекст. Са нама су свакога дана 

чланице наше парохијске заједнице, 

физиотерапеути из бање „Русандаˮ Јелена Берар 

и Јелена Кукин, а поред њих и  мастер логопеди 

Светлана Шљапић и Дарија Зелен.  

Циљ нам је да посветимо пажњу деци са 

одређеним потешкоћама, а које су изазване 

претераном употребом савремених средстава за 

комуникацију и едукацију, као и веома 

израженом физичком неактивношћу. Сви 

пребавамо у катихези, учећи једни од других. 

Протојереј Јован Веселинов 



 

 

Храм Рођења Светог Јована Крститеља у 

Врањеву једно је од најмонументалнијих здања у 

Епархији банатској. Веома богатог унутрашњег 

и спољашњег декора, са прикладним 

амбијентом. Стилски израз сведочи о једној 

епохи, која је досезала духовне и друштвене 

висине. Данас, након стагнације у претходним 

деценијама, обнова враћа сјај овој врањевачкој 

светињи.  

Савесно и успешно сагласје чланова 

Црквеноопштинског управног одбора, верника 

врањевачких парохија, а уз благослов      

Његовог Преосвештенства Епископа банатског 

Г. Никанора и константног залагања        

Старешине храма, протојереја-ставрофора 

Далибора Тодоровића, веома је плодоносно. Низ 

обимних и озбиљних подухвата чини да овај 

храм, по речима Његовог Преосвештенства, 

важи за један од најлепших у Епархији 

банатској.  

 У сусрет најрадоснијем хришћанском 

празнику Васкрсу, уз Божији благослов, вољу и 

мало труда благочестивих верника, уређена је 

порта овог  велелепног храма. Сада је простор у 

порти,  између нове црквене сале и храма, још 

више дошао до изражаја, те ће се у њему, надамо 

се, велики број верника, а посебно 

оних  најмлађих чланова, ускоро поздрављати и 

отпоздрављати најрадоснијим хришћанским 

поздравом:  

ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 

Протојереј Јован Веселинов  
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Црква Светих Апостола Петра и Павла у 

Банатској Тополи гради се по благослову 

Његовог Преосвештенства Епископа банатског 

Г. Никанора. Овај храм је 17 метара дугачак, 7 

метара широк и 15 метара висок. То ће бити 

јединствена Црква, јер је њена стилска 

архитектура урађена по узору на медитеранске 

Цркве ‒ Црква са преслицом.  

 У протеклој 2023. години, тачније у јуну 

месецу, Епархијски управни одбор Епархије 

банатске доноси одлуку којом се одобрава 

куповина куће са плацом од 14 ари. Трудом и 

залагањем мештана, руши се постојећа кућа са 

помоћним објектима и  почиње се са ископом 

темеља  будућег Српског православног  храма. 

Уз финансијску помоћ Епархије банатске 



 

 

 Дана 15. априла 2024. године, у храму 

Светог оца Николаја у Новом Бечеју служена је 

Света Архијерејска Литургија Пређеосвећених 

Дарова. Пре почетка Литургије, свештенство 

Архијерејског намесништва новобечејског 

приступило је Светој тајни исповести. 

Свештенике је исповедио јереј Саша Средојевић 

из Архијерејског намесништва 

борчанског. Његовом Преосвештенству 

Епископу банатском Г. Никанору саслуживали 

су протојереј-ставрофор Далибор Тодоровић, 

протојереј Перица Божуновић, јереј Борислав 

Ђурић, јереј Марко Станојевић, јереј Немања 

Глигић, јереј Душан Глигоријевић и ђакон 

Предраг Пантелин. На крају Свете Литургије, 

Епископ је одржао поучно слово о посту, 

охрабривши све присутне да истрају до краја, 

упркос мноштву изазова, те да достојанствено 

дочекају  празник  Христовог Васкрсења. Потом 

је уследио братски састанак свештенства са 

својим Епископом, у просторијама црквене сале 

Светониколајевског храма. 

Протојереј Јован Веселинов  

Јереј Александар Лекић 

израђен је пројекат храма, купљени  блокови и 

исплаћени мајстори. Купује се мало звоно од 35 

килограма, док ће се остала два накнадно 

исплатити. До децембра 2023. године  храм је 

изидан до висине од 5 метара. У 2024. години 

постављен је кров на Цркви, озидан је забатни 

део са торњем у висини од 5 метара и почето је 

зидање завршног дела – преслице (конструкције 

за звона) до крста. Уведена је струја, озидан је 

иконостас у висини од 3,5 метра, избетониран 

степеник од солеје до олтара, постављена су 

врата и прозори. Урађена је Часна трпеза као и 

жртвеник. 

По благослову Његовог  Преосвештенства 

Епископа банатског Г. Никанора, 30. марта 2024. 

године, служена је прва Света Литургија у 

Банатској Тополи, што је веома битна чињеница, 

с обзиром на то што је Банатска Топола основана 

давне 1790. године. 

У нади да ћемо наставити са радовима, 

захвални смо Богу, Његовом  Преосвештенству 

Епископу банатском Г. Никанору, 

приложницима и  благоверном народу Банатске 

Тополе. 

 Дана 15. априла 2024. године, у храму 

Светог оца Николаја у Новом Бечеју служена је 

Света Архијерејска Литургија Пређеосвећених 

Дарова. Пре почетка Литургије, свештенство 

Архијерејског намесништва новобечејског 

приступило је Светој тајни исповести. 

Свештенике је исповедио јереј Саша Средојевић 

из Архијерејског намесништва 

борчанског. Његовом Преосвештенству 

Епископу банатском Г. Никанору саслуживали 

су протојереј-ставрофор Далибор Тодоровић, 

протојереј Перица Божуновић, јереј Борислав 

Ђурић, јереј Марко Станојевић, јереј Немања 

Глигић, јереј Душан Глигоријевић и ђакон 

Предраг Пантелин. На крају Свете Литургије, 

Епископ је одржао поучно слово о посту, 

охрабривши све присутне да истрају до краја, 

упркос мноштву изазова, те да достојанствено 

дочекају  празник  Христовог Васкрсења. Потом 

је уследио братски састанак свештенства са 

својим Епископом, у просторијама црквене сале 

Светониколајевског храма. 
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 У понедељак, 25. марта 2024. године, Ње-

гово Преосвештенство Епископ банатски Г. Ни-

канор посетио је Ђалу и одслужио Свету Архије-

рејску Литургију Пређеосвећених Дарова у хра-

му који је посвећен Св. архангелу Гаврилу. Пре 

саме Литургије је била исповест свештенства 

Архијерејског намесништва новокнежевачког, а 

исповедник је био јереј Никола Ивановић, парох 

у Ченти. На Литургији архијереју су саслужива-

ли: протојереј Горан Ивков, парох у Падеју, про-

тонамесник Драган Ђукић, парох у Остојићеву, 

јереј Александар Павловић, парох у Санаду и 

Архијерејски намесник новокнежевачки јереј 

Горан Караица, парох у Н. Кнежевцу. За десном 

певницом су појали јереј Филип Лагунџин, па-

рох у Обилићеву и јереј Његош Благојевић, па-

рох у Н. Кнежевцу, док су за левом певницом 

појали јереј Светолик Симулов, парох у Чоки и 

јереј Бојан Туро, парох у Банатском Аранђелову. 

Присутни народ је исповедао јереј Душко Кос-

трешевић, домаћин и парох у Ђали, док је при-

годну проповед на тему „Светлост Христова 

просвећује свеˮ говорио протонамесник Ненад 

Јовановић.  

 Након причешћа свештенства, а на крају 

службе, поучно слово својим свештеницима и 

епархиотима упутио је и Преосвећени Владика 

Г. Никанор. Потом се, на братском састанку који 

је одржан у обновљеној сали ЦО у Ђали, после 

уобичајеног за ту прилику извештаја јереја Гора-

на Караице, Архијерејског намесника новокне-

жевачког, о стању, проблемима, дуговањима ЦО, 

као и о радовима на обнови храмова и црквених 

објеката, говорило и о текућим питањима у на-

шој Цркви.  Такође, прочитан је извештај о Вер-

ској настави, као и о дешавањима у намесниш-

тву у протеклом периоду.  

 После срдачног разговора и трпезе љубави, 

у братској и молитвеној атмосфери, завршена је 

посета Његовог Преосвештенства Епископа ба-

натског Г. Никанора храму, Црквеној општини и 

народу у Ђали, на крајњем северу наше Епархије 

банатске. 

Јереј Светолик Симулов 



 

 

Његово Преосвештенство Епископ 

банатски Г. Никанор служио је Свету 

архијерејску литургију у храму Св. Архангела 

Михаила у Новом Кнежевцу, 21. априла 2024. 

године. По завршетку Св. Литургије верни народ 

села Филић, са својим свештеником ‒ јерејем 

Његошем Благојевићем дочекао је Епископа 

Никанора у Филићу, где је Владика осветио 

темеље за нови храм Св. Василија Острошкога 

чудотворца. Освећењу темеља присуствовао је 

велики број свештеника и верног народа. По 

освећењу темеља била је приређена трпеза 

љубави.   

Уз Божију помоћ  и молитве Светог 

Василија, наставља се градња храма. 

Јереј Његош Благојевић  
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 Свештенство Архијерејског намесништва 

оповског се сабрало 17. априла 2024. године, пе-

те недеље Часнога поста, ради Свете тајне 

исповести и Свете архијерејске литургије 

Пређеосвећених дарова. У храму Светог велико-

мученика Георгија у Ченти,  Свету архијерејску 

литургију Пређеосвећених дарова служио је 

Његово Преосвештенство Епископ банатски 

Господин Никанор, уз саслужење протојереја – 

ставрофора Драгослава Павловића, протонаме-

сника Небојше Вујинова, јереја Николе Иванови-

ћа, Архијерејског намесника оповског и јереја 

Душана Сукновића. Братство свештеника је 

исповедио протонамесник Зоран Тривуновић из 

Александрова и након тога одслужена је Света 

Литургија у којој су се са својим Епископом 

причестили свештеници и верни народ. У току 

Св. Литургије беседио је протонамесник Саша 

Чатлајић из Идвора. На крају Св. Литургије 

Владика Никанор је у беседи поучио паству и 

нагласио да је велики Божији благослов дат 

људима у време Свете Четрдесетнице, у време 

покајања, када се кају и исповедају и верници и 

њихови пастири, јер сви људи греше, али и сви 

су призвани да се духовно усавршују, 

исправљају и кроз покајање приступају Богу, 

Који својом љубављу и благодаћу све обасјава и 

све призива. Исповест је, стога потребна свима ‒ 

верном народу и свештеницима, јер је 

исцељујућа и води човека ка спасењу. Након 

братског састанка, домаћини у Ченти, протојереј

-ставрофор Драгослав Павловић и јереј Никола 

Ивановић, су угостили братство нашег наме-

сништва и приремили ручак у црквеној сали. 

Протојереј Јован Веселинов  



 

 

 У среду, 27. марта 2024. године, одржано је 

сабрање свештенства Панчевачког намесништва 

у Јабуци, у храму Светог пророка Илије, са сво-

јим Архијерејем Епископом банатским Господи-

ном Никанором, ради Свете Тајне Исповести и 

Свете Литургије Пређеосвећених Дарова. Сваке 

године о Часном посту, клирици свих намесниш-

тва Епархије банатске приступају Светој тајни 

покајања и са својим Епископом сумирају резул-

тате пастирског рада и духовног изграђивања 

под старатељством свога Архијереја. 

 Духовник пред којим су се исповедили 

свештеници и ђакони ове године у Јабуци био је 

јереј Симеон Васић из Качарева. Владици Ника-

нору су на Св. Литургији Пређеосвећених Даро-

ва саслуживали високопречасни протојереј–

ставрофор Радослав Радмановић, Архијерејски 

намесник панчевачки, протојереј Бојан Коша-

нин, протонамесници: Владимир Петковић и Ду-

шан Грујић и јереји: Велимир Бирманац, Горан 

Кларић, Недељко Санчанин и Срђан Шарић и 

ђакони из Вршца. Пригодну беседу о покајању и 

значају поста изговорио је протонамесник Бојан 

Гавриловић, парох доловачки. Светим 

тајнама покајања и причешћа приступи-

ли су и мештани Јабуке. 

 Владика Никанор је по завршетку 

Пређеосвећене Литургије поучио повере-

ну му паству, народ и свештенство речи-

ма утехе и снаге, како би се добрим под-

вигом подвизавали у време поста и 

достојно припремили за најрадоснији 

Празник. „Васкрс – догађај који је био и 

за житеље неба Тајна, а и данас је, пого-

тово велика Тајна за нас који живимо на 

земљи. Само је Бог из превелике љубави 

своје учинио то што се догодило да због 

нас дође и поживи са нама, страда од нас, због 

нас, а дошао је да нам помогне, јер смо ми стра-

дали без Њега. Али нас Он као добри Отац није 

оставио и онда када смо Га одбацилиˮ. Владика 

је нагласио да је спасење, које нам је даровао 

Васкрсли Господ, присутно кроз Свете тајне које 

нам је Он дао у Цркви, као Дарове Божије од 

Његове славе: Свето Крштење, Миропомазање, 

Исповест, Св. Причешће, и нагласио да и свеш-

теници и верници, када приступају Светој тајни 

причешћа, треба да се припреме покајањем, јер 

се само тако обнавља благодат Божија у човеку. 

 После Свете Литургије Пређеосвећених 

Дарова организован је састанак, на коме је у ат-

мосфери братске љубави Архијерејски намесник 

отац Радослав изнео дешавања и актуелности у 

намесништву у протеклих годину дана, док су са 

Владиком Никанором разматрана текућа питања. 

Трпезу љубави организовали су домаћини јереји, 

старешина храма Св. пророка Илије Немања Бе-

нин и Живан Митровић. 

Јереј Мирко Петровић  



 

 33 

Другог дана Божића, када Света Црква 

празнује Сабор Пресвете Богородице, Његово 

Преосвештенство Епископ банатски Господин 

Никанор је у храму Успења Пресвете Богоро-

дице у Панчеву служио Свету Архијерејску 

Литургију, уз саслужење Архијерејског наме-

сника панчевачког протојереја–ставрофора Ра-

дослава Радмановића, Архијерејског намесни-

ка црепајског протојереја-ставрофора Љубише 

Милића, умировљеног пароха панчевачког 

протојереја–ставрофора Стевана Урошева, 

Архијерејског намесника борчанског протоје-

реја Милана Јовановића, протојереја Слађана 

Тубића – старешине храма, протонамесника 

Душана Грујића и Милоша Пешића, јереја Рај-

ка Вулина и ђакона Ненада Тривуновића из 

Вршца и Миладина Лукете из Панчева. Среди-

ном месеца априла ове године замењени су 

дотрајали прозори на звоницима Светоуспен-

ског храма. 

На Савиндан, 27. јануара 2024. године, 

насеље „Младостˮ у Панчеву, прославило је 

своју храмовну Славу. Свету Архијерејску 

Литургију служио је Епископ банатски 

Господин Никанор уз саслужење Архи-

јерејског намесника панчевачког протојереја-

ставрофора Радослава Радмановића и паро-

хијских свештеника: 

протојереја Новице То-

доровића, протонамесни-

ка Милоша 

Ранисављевића и јереја 

Мирка Петро-вића. У 

току Свете Литургије, 

Старешина храма 

Милош Ранисављевић је 

одликован протонаме-

сничким чином. Кум 

Славе био је господин 

Иван Тешић са 

породицом. Након 



 

 

Службе уследиле су рецитације најмлађих 

чланова Цркве и богат културно-уметнички 

програм, а трудом кума Славе припремљен је и 

ручак у новој сали за око 120 људи. 

У храму Преображења Господњег у 

Панчеву, у четврту недељу Часнога поста, 14. 

априла 2024. године, служио је Свету Архи-

јерејску Литургију Његово Преосвештенство 

Епископ банатски Господин Никанор. У 

Панчевачком насељу „Стрелиштеˮ почела је 

изградња храма посвећеног Светим женама 

Мироносицама. Тренутно се зида припрата 

храма ‒ хорска галерија, а у току је шаловање 

стубова за звоник. 

Јереј Мирко Петровић  

У току су радови на изградњи новог Срп-

ског православног храма посвећеног Светом 

Арсенију Сремцу. Дана 16. фебруара 2024. годи-

не, Епископ банатски Господин Никанор посетио 

је Омољицу и надгледао радове на храму. У 

циљу прикупљања средстава за изградњу храма, 

одржан је и Добротворни концерт Данице 

Црногорчевић, 24. фебруара 2024. године, у 

Дому Војске у Панчеву. 

 

Такође, у истом месту, у храму 

посвећеном Преносу моштију Светог Николаја, у 

току су радови на рестаурацији иконостаса, за 

које је ангажован уметник из Београда господин 

Немања Марунић. 

Јереј Мирко Петровић  
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 У храму Успења Пресвете Богородице у 

Стајићеву, 8. априла 2024. године, дочекасмо 

Преосвећеног Епископа Никанора испред светог 

храма. Прелепо јутро сунцем обасјано и долазак 

Владике, измамили су осмехе радости свима 

присутнима, а поготово дечици, која су дошла 

пре школе да дочекају свога епископа. Док је 

свештенство са народом певало песму Пресветој 

Богородици, Владика је благосиљао сваког 

поједица и тако смо сви ушли у свети храм, где 

је одслужена Света Литургија Пређеосвећених 

Дарова. Епископу су саслуживали: 

протонамесник Петар Шљокић, Архијерејски 

намесник перлешки, протонамесник Момчило 

Павличевић, јереј Владан Трипуновић и моја 

маленкост јереј Александар Нишевић, уз ђаконе 

Ненада Тривуновића и Предрага Пантелина. 

Свету тајну исповести је обавио јереј Горан 

Кларић из Банатског Брестовца. Десна певница 

је била послушање јереја Горана Болобана, лева 

певница јереја  Бранка Марковића, а чтецирали 

су јереј Миленко Ђокић и теолог Стефан 

Нишевић. Пригодну про-

повед је одржао јереј 

Бранко Марковић. 

 Литургија је протекла 

у миру и благољепију са 

видним бројем присутног 

народа из Стајићева и 

околине. 

 Након причешћа Све-

тим Христовим тајнама и 

завршетка Свете Литургије, 

сви смо пошли на братски 

састанак у салу Црквене 

општине Стајићево.  

Извештаје о радовима у 

црквеним општинама, као и 

извештај о раду на 

веронауци, а затим о раду фондова 

богомспасаване Епархије банатске порочитао је 

Архијерејски намесник перлешки, протонаме-

сник Петар Шљокић. На братском састанку је 

присуствовао и вископречасни протојереј-

ставрофор Огњен Вељанчић, секретар Епархије 

банатске. Преосвећени Владика нас је очински 

посаветовао о даљем раду на њиви Господњој, 

чиме је и завршен састанак свештенства 

перлешког намесништва. 

  У наставку је била агапа у просторијама 

ЦО Стајићево, где смо још неко време провели у 

радости са нашим епископом. 

 Уз звона са светог храма испратисмо нашег 

Владику, уз молитвену жељу да на многаја љета 

у здрављу и добру води брод наше Епархије 

банатске, па пожелевши му срећан и 

благословен пут, вратисмо се да сведемо 

осећања и наставимо трудољуб рад на њиви 

Господњој. 

 Јереј Александар Д. Нишевић 



 

 

У организацији Српске православне 

Црквене општине Фаркаждин, а уз помоћ 

Црквених општина Идвор и Ковачица, 

организовано је пливање за Часни Крст на реци 

Тамишу, између Фаркаждина и Идвора. После 

Свете Литургије и Великог освећења воде, 

кренуло се литијом из цркве у Фаркаждину ка 

Тамишу, где се већ традицонално по шести пут 

пливало за Часни Крст. 

Благословом Епископа банатског Госпо-

дина Никанора, крајем фебруара 2024 године, 

започета је обнова храма Рођења Пресвете 

Богородице у Фаркаждину. Део лимене 

површине на куполи је замењен новим лименим 

покривачем и цела купола је офарбана, крст је 

скинут, урађени су нови држачи за крст који је 

потом и позлаћен. Фасадни део звоника је 

обновљен и офарбан као и западна страна храма. 

Уз Божију помоћ и у Његову славу, надамо се да 

ће се ово дело привести ускоро крају! 

 Протонамесник Момчило Павличевић 
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У недељу, 10. марта 2024. године, 

Банатска епархија Српске православне цркве 

организовала је седми пут манифестацију Дани 

Републике Српске у Банату. Овога пута, благо-

словом Његовог Преосвештенства Господина 

Никанора, улога домаћина припала је сечањској 

Црквеној општини и Општини Сечањ. 

Манифестација Дани Републике Српске у 

Банату традиционално окупља свештенство и 

грађанство на свечану академију, на којој се, уз 

културно-уметнички програм, приказује део 

традиције и културе народа који живи у 

Републици Српској и Србији, а пореклом је из 

Републике Српске. 

„Значај је велики, а циљ и суштина је да 

будемо не заједно ‒ већ једно. То је могуће 

једино уз Христа и зато је уз благослов нашег 

Преосвећеног Владике та идеја и реализована 

већ седми пут у нашој епархијиˮ, каже 

протонамесник Иван Мучалов. 

Већи део становништва Општине Сечањ 

пореклом је из разних крајева Републике Српске, 

а те везе са коренима се одржавају и данас.  

„Наши људи, где год живе, не 

заборављају одакле су, ко су и шта су. На крају 

крајева, у Србији и Републици Српској живи 

један народ, један брат и једна сестра живе с 

једне стране Дрине, а други брат и сестра са 

друге стране реке. То је један народ, Дрина није 

граница, Дрина је кичма српског народаˮ, каже 

Ненад Нешић, Министар безбедности Босне и 

Херцеговине. 

Шеф Председништва Републике Српске у 

Србији Млађен Цицовић истакао је да је важно 

показати јединство у овим тешким временима, 

када су и Република Српска и Србија пред 

бројним искушењима. 

„Сада када нам угрожавају територијални 

интегритет наше Србије, када нам отимају наше 

Косово, кад у Републици Српској влада једно 

потпуно правно и уставно насиље, кад се суди 

председнику Републике Српске, прави одговор 

на то јесте да будемо јединствени и сабрани, јер 

само јединствени и сабрани можемо се одупрети 

свим изазовима и искушењима пред којим се 

наш народ налазиˮ, каже Млађен Цицовић, шеф 

Председништва Републике Српске у Србији. 

На манифестацији Дани Републике 

Српске у Банату представила су се културно 

уметничка друштва из општине Сечањ, као и 

гости из Билеће, а дружење је настављено у хо-

телу „Црвени цвет , уз традиционалну вечеру и 

музику. 
Јереј Борислав Стојић 



 

 

 

У петак друге седмице Васкршњег поста, у храму 

Светог великомученика Димитрија у Сечњу, Ње-

гово Преосвештенство Епископ банатски Госпо-

дин Никанор служио је  Свету Архијерејску Ли-

тургију Пређеосвећених Дарова. 

 Његовом Преосвештенству су саслужива-

ли протојереј Момчило Вукотић, протонамесник 

Мирољуб Веселиновић, протонамесник Иван 

Мучалов, Архијерејски  намесник сечањски, јереј 

Саво Васић и ђакони Ненад Тривуновић и Пре-

драг Пантелин, уз молитвено присуство протоје-

реја-ставрофора Огњена Вељанчића, Архијереј-

ског намесника вршачког, и свештенства Архије-

рејског намесништва сечањског. 

Исповедник је био протонамесник Драган 

Ђукић из Остојићева. 

Протонамесник Борислав Стојић је  бесе-

дио на тему о значају избора и послања апостола, 

да проповедају благу вест о животу и искупитељ-

ском делу Господа нашег Исуса Христа.  

На крају Свете Литургије, Преосвећени 

Владика је у својој архипастирској беседи поучи-

о свештенство и благоверни народ о потреби све-

те Тајне исповести и покајања, да се тако исправ-

љамо, духовно усавршавамо и кроз покајање и 

причешће приступамо и сједињујемо са Богом 

живим. Покајање и исповест су потребне свима, 

јер нас воде ка спасењу. 

После Свете Литургије је одржан братски 

састанак свештенства сечањског намесништва, 

на коме је разговарано о текућој проблематици и 

унапређењу пастирског рада са верним народом. 

Домаћин, протонамесник Иван Мучалов, 

припремио је трпезу љубави у сали парохијског 

дома у Сечњу. 

Протонамесник Борислав Стојић 
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У петак, 19. 4. 2024. године, на дан Све-

тог Евтихија, Патријарха цариградског, по бла-

гослову Епископа банатског Господина Никано-

ра, свештенство Архијерејског намесништва 

Црепајског приступило је Светој тајни испове-

сти. Овај свети чин обављен је у храму Покрова 

Пресвете Богородице у Ковачици, а исповедник 

је био јереј Александар Тодоровић, парох Зага-

јички. 

 По обављеној исповести свештенства, Епи-

скоп банатски Господин Никанор служио је Све-

ту Архијерејску Литургију Пређеосвећених Да-

рова, коме су саслуживали: протојереј-

ставрофор Љубиша Милић ‒ Архијерејски наме-

сник црепајски, протојереј-ставрофор Миладин 

Радић, протојереј Момчило Вукотић, јереј Мар-

ко Доведен, као и ђакони Ненад Тривуновић и 

Предраг Пантелин. 

 Беседу која се темељи на речима Светог 

Исака Сирина: ,,Пост је темељ свих добрих де-

ла , јереј Марко Доведен поучио је верни народ 

о спасоносном значају поста и добрим делима 

као нераскидивој вези. 

 Након Свете Литургије, обављен је братски 

састанак свештенства где је Архијерејски наме-

сник, отац Љубиша изнео извештај за протеклу 

годину, а потом се говорило о текућим пробле-

мима, као и о начину и могућностима њиховог 

решавања и унапређивања. 

 Домаћин, јереј Веселин Тодоровић, по 

завршеном састанку, заокружио је ову празнич-

ну радост трпезом љубави. 

Јереј Симеон Васић  



 

Тропар, глас 8: 

Свети свештеномучениче Теодоре, граду Вршцу Богом дарован (је)си, и у 

њему на превару убијен (је)си; кога Турци целог живог одераше за свето 

Православље, ти помози свима нама, који прибегавамо усрдно твојим 

заступничким молитвама. 

Кондак, глас 3: 

Теодор свети у мукама се мољаше, да издржи до краја спремљена му 

страдања, и да Господ прими душу његову, која више боловаше због издаје 

једноверника, него од крвавих рана. 

Молитва: 

  О Свети свештеномучениче и исповедниче Христов Теодоре, архијере-

ју вршачки, милостиви молитвениче пред Богом, сажали се на нас, недо-

стојне слуге твоје. Чуј уздахе и вапаје нас, следбеника твојих. Умилостиви 

врховног лекара душа и тела наших, Христа Бога нашега, да нам подари 

исцељење од тешких душевних и телесних болести, које неке међу нама ду-

го угњетавају и притискају. Помоли се светитељу Божји, и прими мољења 

наша, као и свих људи на земљи који ти се моле. Посети нас благодатном 

добротом својом и немој одбацити наше скромно мољење. Ми те колено-

преклоно молимо: помажи нас јелејем радости и оздрављења, стави мелем 

на наше душевне и телесне ране, што ми као велику помоћ од тебе очекује-

мо. Умоли Свети Теодоре Христа Бога нашега да наш крај буде хришћански 

и да добар одговор дамо на страшном суду Христовом. Помоли се Пресве-

тој Богородици да нам испроси у Сина њеног мир, слогу и трпљење. Граду 

Вршцу у православној вери даруј духовни напредак да уништи ђавоље де-

лање у граду нашем, те да часно живот проживимо и Царства небескога да 

се удостојимо светим молитвама твојим. Амин! 





 

 

ЕПАРХИЈСКА ПРОДАВНИЦА СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЕПАРХИЈЕ БАНАТСКЕ У ВРШЦУ ОБАВЕШТАВА УПРАВЕ 
ЦРКВЕНИХ ОПШТИНА И МАНАСТИРА, СВЕШТЕНСТВО, МОНАШТВО И ВЕРНИ НАРОД, О БОГАТОЈ ОПРЕМЉЕНОСТИ 
СВИМ ВРСТАМА ЦРКВЕНИХ ПРОИЗВОДА И ПРЕДМЕТА, ПОТРЕБНИХ КАКО ЗА БОГОСЛУЖБЕНУ УПОТРЕБУ У СВЕТИМ 
ХРАМОВИМА, ТАКО И ЗА ДОМАЋУ, КУЋНУ МОЛИТВУ, НЕГОВАЊЕ И ПРАКТИКОВАЊЕ ДУХОВНОГ ЖИВОТА 
ВЕРНИКА. 

У НАШОЈ ПОНУДИ СЕ НАЛАЗЕ: 1. ИКОНЕ И ДИПТИСИ – РАЗНИХ ФОРМАТА И ВРСТА ИЗРАДЕ, 2. ЧИРАЦИ – 
ВХОДНИ И ПРЕСТОНИ, 3. АНАФОРНИЦИ, 4. ДАРОХРАНИЛИЦЕ, 5. КАНДИЛА, 6. КАДИОНИЦЕ – СВЕШТЕНИЧКЕ, 7. 
БОГОСЛУЖБЕНИ САСУДИ (ПУТИРИ, ДИСКОСИ, ЗВЕЗДИЦЕ, КОПЉА, КАШИЧИЦЕ), 8. ДАРЦИ, 9. РУЧНИ КРСТОВИ ЗА 
БЛАГОСИЉАЊЕ, 10. ДИКИРИЈЕ И ТРИКИРИЈЕ, 11. БАРЈАЦИ (ЛИТИЈЕ), 12. ПЕТОХЛЕБНИЦЕ, 13. ЕПИТРАХИЉИ, 14. КРУНЕ 
ЗА ВЕНЧАЊА, 15. БОГОСЛУЖБЕНЕ КЊИГЕ. 

ПОРЕД ТОГА, ТУ СУ: 1. БРИКЕТИ – РАЗНИХ ВЕЛИЧИНА, 2. ТАМЈАН – РАЗНИХ ВРСТА, 3. ФИТИЉИ ЗА КАНДИЛА, 
4. СВЕЋЕ – РАЗНИХ ВРСТА И ВЕЛИЧИНА, 5. РУЧНЕ, КУЋНЕ КАДИОНИЦЕ, 6. СВ. МИРО, 7. КРСТИЋИ И СВЕТИТЕЉСКИ 
МЕДАЉОНИ – РАЗНИХ ВРСТА, 8. БРОЈАНИЦЕ И НАРУКВИЦЕ – РАЗНИХ ВРСТА. ИЗ НАШЕ БОГАТЕ ПОНУДЕ 
ИЗДВАЈАМО И ПРЕПОРУЧУЈЕМО ВАШОЈ ПАЖЊИ КВАЛИТЕТНУ ДУХОВНУ ЛИТЕРАТУРУ – КЊИГЕ И БРОШУРЕ, КОЈЕ 
МОГУ БИТИ ВИШЕСТРУКО КОРИСНЕ ЗА ДУХОВНИ ЖИВОТ ХРИШЋАНА, А САМИМ ТИМ И ЗА МИСИЈУ НАШЕ СВЕТЕ 
ЦРКВЕ. 

Трг Светог Теодора Вршачког бр. 11, 26300 Вршац, тел: 061-299-89-32 

ПОНЕДЕЉАК – ПЕТАК: 8:00 – 20:00; СУБОТА: 8:00 – 13:00; ПРАЗНИК: 10:00 – 14:00; НЕДЕЉА: НЕРАДАН ДАН. 
ДОБРО ДОШЛИ! 


